

Банкрот по расчёту

ОАО «Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат» (БЦБК) готовится к процедуре банкротства. До конца апреля управляющая компания ООО «ЛПК «Континенталь Менеджмент» (КМ) намерена подать заявление о признании предприятия неплатёжеспособным. Один из его кредиторов – ОАО «Альфа-Банк» – на днях выиграл в суде два иска на общую сумму более 120 млн. рублей. Другие кредитные организации пока не заявляли в арбитраж о просроченной задолженности БЦБК, но не исключено, что скоро сделают это. По мнению экспертов, менеджменту комбината выгоднее начать первым процедуру банкротства, чтобы оперативно списать долги предприятия.

Арбитражный суд Москвы удовлетворил иск ОАО «Альфа-Банк» на 3,841 млн. долларов к ОАО «БЦБК», сообщили «Конкуренту» на этой неделе в пресс-службе банка. Предприятие просрочило банку выплату кредита. Претензия была подана в суд в начале февраля. Как заявила заместитель генерального директора по связям с общественностью «Континенталь Менеджмента» Оксана Горлова, в КМ намерены оспорить решение арбитража. По её словам, апелляционные жалобы будут поданы в Московский арбитражный апелляционный суд в ближайшее время. Ранее Альфа-Банку уже удалось выиграть у комбината 2 млн. рублей. В процессе остается ещё один иск банка на 27,6 млн. рублей. Его рассмотрение назначено на 27 апреля в московском арбитраже. Общий размер задолженности БЦБК перед банком в пресс-службе уточнить отказались. Однако, как сообщалось в федеральной прессе, половина кредиторской задолженности комбината (общая сумма долга – 1,3 млрд. рублей) приходится на Альфа-Банк.

Последуют ли иски на взыскание оставшихся займов, в банке не говорят. Наличие просроченной задолженности «Конкуренту» ранее подтвердили и в ВТБ. Как рассказал один из наших собеседников, «комбинат занял серьёзную сумму, но отдавать ему, похоже, нечем». По неофициальной информации, предприятие должно расплатиться ещё как минимум с тремя кредиторами – Стройкредитбанком, Райффайзенбанком и банком «Союз». Эти данные в банках не подтверждают, ссылаясь на то, что организации «не комментируют свои отношения с клиентами». По информации Оксаны Горловой, пока ни один из кредиторов БЦБК, кроме Альфа-Банка, не заявил о своих претензиях в суд.

Менеджмент комбината намерен опередить банки и инициировать процедуру банкротства. По словам Горловой, в течение двух ближайших недель КМ подаст заявление в арбитраж о признании Байкальского ЦБК не-платёжеспособным. Структуру долгов в КМ комментировать отказались. Известно, что кредиторская задолженность комбината равна 1,3 млрд. рублей, дебиторская – 1,1 млрд. рублей. В ходе процедуры наблюдения будет выявлена структура дебиторки и кредиторки предприятия и определено, действительно ли БЦБК не может рассчитаться по займам, отметил член Общественной палаты Иркутской области Вячеслав Плахотнюк. По его словам, в числе должников БЦБК могут быть трейдеры и потребители коммунальных услуг, которые вряд ли вернут деньги БЦБК.

Требование признать себя банкротом – это законное право должника, если он не может удовлетворить претензии всех кредиторов, утверждает Плахотнюк. Предприятию необходимо защитить их одновременно, разделив активы пропорционально задолженностям. Впрочем, какие именно цели преследует менеджмент комбината, затеявая эту процедуру, доподлинно неизвестно, добавляет эксперт. По мнению наблюдателей, менеджмент получит очевидное преимущество, начав процесс признания комбината неплатёжеспособным. Предприятие сможет напрямую определить СРО (саморегулируемую организацию) или кандидатуру арбитражного управляющего на первом этапе – стадии наблюдения, которая может продлиться до семи месяцев. Взять процесс под контроль кредиторы смогут лишь после того, как будет составлен их реестр и проведено первое собрание. Тем не менее, по словам финансового директора юридической компании «Веритас» Алексея Ткача, признать неплатёжеспособным градообразующее предприятие будет не так-то просто. Он полагает, что КМ удалось согласовать начало процедуры со всеми сторонами, в частности с государством, раз компания делает подобные заявления. В противном случае комбинату не дадут обанкротиться, уверен эксперт.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)